

## **НЕКОЛИКО ОКОЛНОСТИ У ВЕЗИ СПОРОВА У ПАРНИЧНИМ ПРЕДМЕТИМА ПОВОДОМ ДУГА – НАКНАДЕ ШТЕТЕ – 11,06 %**

После одлука Уставног суда, првостепени суд у Београду, као и остали основни судови, почели су масовно да заказују и пресуђују ове парничне предмете. Сада судови више не доводе у питање да ли су војним пензионерима исплаћиване мање пензије почев од 01.01.2008. године и то је прва веома позитивна околност.

Као што је познато, судови доносе различите пресуде прво по питању почетне вредности бода – вредност од 9,020 или 9,40 динара. Ми смо уверени да се у овом случају има применити почетна вредност бода од 9,40 динара и о томе постоји бројна и у свему прихватљива аргументација. С друге стране, после најновије пресуде Врховног Касационог суда, као и Апелационог суда у Београду, који су заузели правно схватање да је почетна вредност бода 9,020 динара, првостепени судови су почели да доносе пресуде по овој вредности бода и због тога се поставља као прво питање које гласи како у овој правној и фактичкој ситуацији поступати. Пре давања одговора на ово питање, неопходно је имати у виду следеће околности:

1. Ако је донета пресуда која полази од почетне вредности бода 9,020 динара, изјављена жалба ће имати за последицу прво обавезу плаћања судске таксе за жалбу, а потом и судске таксе за другостепену пресуду.
2. Ако другостепени суд одбије жалбу, а сви су изгледи да хоће, онда се трошкови ове две таксе не враћају и они као такви представљају директну штету за подносиоца жалби.
3. Наведене две околности, дају нам за право да закључимо да не постоји правни резон за изјављивање жалби на овакве првостепене пресуде.
4. Код чињенице да се трошкови парничног поступка признају сходно успеху у спору, постоји правни резон да се тужбени захтеви прецизирају по почетној вредности бода од 9,020 динара. Ово због тога што се на тај начин стварају услови за потпуно признање парничних трошкова.
5. У предметима у којима су жалбе већ изјављене, а које ће скоро сигурно бити одбијене, ова канцеларија ће подносити уставне жалбе јер и сада мислимо да смо у праву. У случају успеха на Уставном суду, сва лица која су прецизирала тужбе по почетној вредности бода од 9,020 динара,

имаће могућности да траже понављање парничног поступка и да тако наплате разлику између вредности бода од 9,020 и 9,40 динара.

6. Све ово значи да сугеришемо да се тужбе прецизирају по почетној вредности бода од 9,020 и то до доношења директне одлуке Уставног суда по питању почетне вредности бода.

Адв. Милорад Вукосав



АДВОКАТ  
Милорад Вукосав  
Београд, Мирка Ваљевића 8  
Тел. 064/3604-972